Erupéleia: Xpriotog Zuwyog — Mabnpoatikdg MSc

AZKHZEIZ
1. i) Na ypayete tnv aAyeBplkn mapaotacn
A=9(x—-2y)—-2(2x— 4y —1) +10x — (6P + 14) otnv TLO ATAR popdN TNG.
2 3
i) Av x = s Kot P = Y va Bpeite TNV aplOuNTIKN T TS aAyeBPLKNC

mapaoctaong A.

Anavtnon:
2 +2 -5
2. Na AVoete tnv e€lowon: Xte XT =-5 +§

Anavinon:
3. Av  =-4 kot x=-8 va UToAoyioeTE TNV TLUA TNG TAPACTOONG:
. 2 0 2019 2
A=ly—y—6|+ 1 v’ -(By—-5¢+3) +y
Anavtnon:

3
4. Av x=(—2%—%j +2-[7—2-(—6+22)] kat x” -y = -5, va Seifete 6TL oL aptBpol x Kat

elvat avtiotpodol.

Anavtnon:
5. H Mapia givat pabitpla o’ éva oxoleio Eﬁag, Ag:p %
; . . HOVTIHNG LBy
NG emapyiag AApUpov. Mpayuatonotioe - -
pLa €pguva mou adopd To £(60¢ LOUOLKNAG peral ;{?
TIOU TIPOTIHOVV ot 200 padnTég Tou gox #5
oxolAeiou tn¢. Katéypae xewpoypada ta or
anoteAéopata o’ éva mivaka. Katahdabog EvIgyvo
0 ULKPOG abeAd oG TnG Lwypddloe pe Aaixs
HapkaSOpOo KATIOLO ONUELD £TOL OTWG dilo
dalvetal otov SutAavo mivaka. 200

(o) Na Bpette:

(1) Motog elvat 0 MANBUGHOG TNE TILO TTAVW EPEUVAC;

(u) Mota eivat n petaBAntn TNG Lo MAVW £PEUVOC;
(B) Na urtoAoyloETe TO TOCOOTO TWV HABNTWY TTOU AKOUEL LETOA LOUGLKH).
(v) Av oL paBntég mou akoUve Tom Pouotkn elval 10 meploodtepOL amod TOuG
HaONTEC TOU OKOUVE EVTEXVO, VAL UTIOAOYIOETE TOV apLlOUO TWV pabntwv ou
OKOUVE TIOTt LOUGLKH.

Anavtnon:

3y—4 4xy-1 2x+1
g 12 3
W) 4—}:_5_\:—3=3}{—6_‘C

6 3 4

6. (a) Na AVoete TI¢ €€lowoelg: )
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(B) Aivetal n alyeBpikni mapdotaon:
A=3(y -30)-4(y+2)+2Qy +50)+2w .
(1) Na ypagete v mapactacn A otnv mio anAn tng popdn.

(W) Av ¥ +w =4 va Bpeite TV aplOUNTIKN TLUA TG Tapaotacng A.
Anavinon:

7. (a) ) Na AUoETE TIC TTLo KATW £ELOWOELG:

2x+6  3(x+2) 1
3 2 6
5p-3  21-2p
4 5

W) Av a avtiotpodog tou ¥ Kol B avtiBetog tou P, va Bpeite TNV aplOuntikn
A ™G mapdotaong: A = —2aB” +(2ﬁ+3a)4 —[4p+a|-p -1+ % 02020

(B) Av § —y =4 va UumoloyloeTe TNV TN TNG OAYEBPLKAG TAPACTOONG:
A=6y+23B5+4)— 9y +8)—35+1
Anavrnon:

8. 210 duthavo oxnua divetat
tetpamnAevupo ABIA pe BI=rA,
AB=(5x+6) cm, AA=(4x+7) cm ko
FA=(3x-2¢)) cm.

() Na PBpeite ™V  oAyePpikn
napaotacn Tou  ekppdlel TNV (4x+7) cm
TEPLUETPO TOU TETPATTAEUPOU KOl VOL TN
ypayete otnv o amAn g popdn.

(B) Av x=3 kat { €ival o avtibetog
Tou X, va Bpelte TNV aplBunTKA Tn r
NG MEPLUETPOU TOUu SumAavol TETpA- A (3x-29) cm
TIAEUpOU.

(5x+6) cm B

y >

Anavrnon:

. . , 1 , ,
9. Av 0 aplBuog a eival loog pe Tov avtiotpodo tou 3 kat o B eivat o avtiBetog Tou 2,

Va UTTOAOYLOETE TNV OPLOUNTIKA TLUH TNG TILO KATW MapAoTacnG:

A=a’+QBa+f) -2|a-p —%,84

2019
Andvtnon:

10. O apBuog twv madlwv 20 oKoyeVELWY ToU XwpLol AvaBpag tng emapxiog AApL-
pou eivad:
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(o) Not CGUUTANPWOETE TOV MOPAKATW TIVAKAL.

AplOuog ApLOpOC

LS LWV OLKOYEVELWV

(B) Nooeg olkoyéveleg: (i) Aev €xouv matdia;

(ii) EXOUV TOUAGXLOTOV 2 TTOUOLE; evvevevvrverervereeeean e

(v) Tt T0000TO TWV OLKOYEVELWV €XOUV AlyoTepa amo 3 matdLa;

(8) Na kataokeudoete 1o padoypappa

Anavrnon:

11. Na AUoete TG e€lowoelg:

" 3x—1_3(x+1):2_7—x 8) X+l _ 2710 _x 5
5 2 10 6 12 4
X—-2 2x+3 x—1 2x-1 ,_13-x

VTt e 9T YT

Anavrnon:
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12. [Molo amo TIG MapaKATW TPLASEC amoTeAEL Hkn TTAEUpWV opBoywViou TpLywvou;

A.1,2,3 B. 1,4,5 r..2,4,6 A 5,3, 4 E. 6,4,3
Anavtnon:

13. To KUKALKO SLaypappa mapouotalel

TO ATOTEAEOATA LLOG EPEVVOG TIOU

AIKO Xin-xon
€ywve oe lupvaoclo twv ABnvwv
OXETIKA HE TO €(60C HOUOLKAC TIOU ] 4x+20)°
T(POTLUOUV oL 720 pobnteg. (x)°

) ) (4y)° @2x)° METAA
(o) Na utoAoyloete TNV TLUN Tou X ki
POK

(B) Na PBpeite moocol pabntég dev (x+10)
TIPOTLHOUV part KAAZZIK

Anavtnon:

14. e pa €psuva, POl opada amo pobnteég pwtrndnkav va amaviioouV To oyarn-
HEvVo Toug daynTo. Ta AmoTEAECUATO TNE EPEUVOC TTapouaLldalovTal oTto akoAouBbo
Staypappa (to kKouméma eival mopadootakd vioApadakia tng Kumpou):

16

14

Ll..

SouPAdkLa XAumoupyKep MrploAa Koumémnia JoAdta

Ayatrnuévo @aynTo

=
N

-
o

)]

D

[MARBoc MabnTwy

N

(o) Nwg ovopaletal auto to SLaypoppa;

(B) NooolL pabntég cupUEeTELXOQV OTNV EPELVQ;

(y) Nowo t0 MOCOOTO HABNTWV TIOU £€XOUV WG ayamnuévo toug ¢payntd ta
Kouréma;

Anavtnon:

15. (o) Na Avoete tnv e€lowon:
x—1 2x-5

4 2
(B) Avx = 2 kaLp = —3, va urtohoylo€ete TNV apLOUNTIKA TLUA TG TTOPACTACNG:

=x—3
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A=2%—3Y* 1+ (3 + 2x)7* - 2019¥+3 Andvtnon:

16. To KUKALKO Slaypappa
TIAPOUCLALEL TOL ATOTEAECHA- yia TTapacTaon

T Jla¢  €psuvag  Tou
OU0 TTapaCTACEIG )
Beatplkol  opidou  evog = ~ Kapia TapdpTaon
ox+ 10 &

AUKEIOU, OXETIKA HUE TO TIOOEC r— 10

BEATPLKEC TTAPAOTAOELG ElYaV ILOUEPIC JTAPAOTUOEL

TIapOaKOAOUBNOEL TNV TEPOLVA

, , , TPEIC TIAPAOTAOEIG
XPOVLA Ol paBntég autol Tou

oXOAelou.
(o) Na uTtoAoyLloETE TNV TN TOU X.

(B) Av oL paBntéc mou mapakoAouBOnoav TPELG OEATPIKEC MAPACTACELG NTaAV 45, va
UTTOAOYLOETE TOCOL NTAV OAOL OL LABNTEC TTOU T paV LEPOG OTNV EPEUVAL.
(v) Na umoAoyioete mooot pabntég mapakoAovBnoav to moAU SU0 MOPACTACELG.
Anavtnon:

17. Yto mo katw oxnua to BIrAE gival tetpdywvo , 1o ABE Ll0OOKEAEC Tplywvo pE
(AB = AE) kat AZ Uog Tou TpLywvou.

A) 1)Na PBpeite ™V alye-
Bpwky  mMapdctocn  TOU
ekPpalel TNV MEPIPETPO TOU w
ABTAE kat va 1n ypayete
oTNV TLo artAn popdn. Z A

- X+ W B

2) Avx = 3, o avtiotpo-
dog Tou X, W N AOAUTN TN
Tou avtiBeTOU TOU X KOL N A =
neplpeTpog tou ABrAE eivat:

M=3x+ 3y + 2w, va Bpelte TNV aplOUNTIKA TLU TNG TIEPLUETPOU.

B) Av 1o gpuadov tou tprywvou ABE wooutat pe 20 m? kat eival ta 4/5 tou eppadol
TOU TETPAYWVOU, vVa Bpeite Ta HAKN TWV MAEUPWV TOU Tplywvou AZE.

Anavrnon:

5y+2 y + 1 3xy-2

3 4 6 4

18. a) NaAuvoete tnv e€lowon:

B) i) Na umoAoyioete TNV TLUA Twv P Kol w av
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llJ - (_1)2015 + (_1)2016 + (_1)2017 KOL W = I (_3)2_ 15 |

ii) Av X =-2 elvai n AUon ¢ mo mavw efiowong, P=-1 koL w=6
VA UTIOAOYLOETE TNV aplOUNTIKA T TG TAPAcTAoNG:

23 — - 5xw _ .
A= 11, = Anavinon:
1Z : (5)

19. O mo KATW TVAKOG KOL TO KUKALKO Slaypappa moapouctalouv To ayamnuévo
eldog tawviag 400 padntwv. —T

&
Ayannuévo £idog | ApLOpOG

Towviag paéntwv Apdiciic \
Kwuwdiec 80

Apaong

Qavraociog 120

Muotnpiou

OLKOYEVELOKEC 80

(a) A€lomowwvtag Tt mAnpodopieg Tou Tivaka Kal Tou SlaypAppOTOC, va
UTTOAOYLOETE TOV aPLOUO TwV HABNTWV TTOU TIPOTLHOUV TLG TaLVieg §pacnc Kat
HUOTNPLOU KL VA CUUMANPWOETE KATAAANAQ TOV Ttivaka.

(B) Na umoloyloste TO TMOCOOTO TWV MOONTWV TOU TIPOTIHOUV TIG TOLVIEC
davraciag kat va ypaete o KAOe KUKALKO TOHEQ TO €60C Taviag mou Tou
OVTLOTOLXEL.

Anavtnon:

20. Aivetal n aAyeBpuwkr moapdotaon: B=-4(-x-2y)-2(3Y+x-8)
(i) Na ypaete tnv mio mavw mapactacn oTnv 1o amin tng popdn.
(ii) Na urtoAoyloete TNV aplOUNTIKA T TG tapdotaong B, av X+y =2.

Andvtnon:
21. Av a eivaw n Avon e e€iowong 2(a+3)—5a=7—-(a+5) ko
1
B o avtictpodog Tou 3

i.  vaumnoloyioete Ta a kot B
ii. vappelte TNV ApOUNTIKA TN TWV TTOUPACTACEWV :

A=a-B+B%4(a+p)>3-PB: (a+ 1)
1 o
B = (-5-3) _(2a +3p)°
iii. vaodeiteteot: B =-3A

Anavrnon:
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22. 310 To KAtw paPfdoypappa mapouctdlovral oL TTPOTIUAOELS TWV HaBnTtwv evog
TUARaTog tNg A’ yupvaciou w¢ mpog 1o €idog Twv BIBAlwv ou mpoTIHoUV va
Stafalouv.

N W 1O N 0L

0 T T T 1

OPHZKEYTIKA  EMIZTHMONIKA  AOTFOTEXNIKA I2TOPIKA ErKYKAOTMAIAIKA

o) MNoéoot eival 6AoL oL padnTEG TOU TUAUATOG;

B) Noto ibo¢ BLBALoU TPOTLUOUV OL TTIEPLOCOTEPOL;

y) Molo mocooTd pabnTtwyv MPOTLUOUVY Ta LoTopilkd BLBAla;
Anavtnon:

23. (a) Av y = —3 va UTOAOYLOETE TNV TLUI TNG MAPACTACNG

_(x+1D)°-2* .(x+2)
X248

(B) (i) Na ypayete TNV Mo KATW mMapAcTacn oTnV 1o anAn popon:

B=2(x+3¢¥)—x— (4+5¢)

(i) Av y kat P elvar avtiBetol apBpoi, va Seifete OTL B = 2A.
Anavtnon:

24. (a) No AUCETE TIG TILO KATW EELOWOELG:

. 0 w3 X X+3 X+2
M o= i) S+t—/=%4-
2 5 2 5 10

(B) Av ot Aoslg Twv Mo Tavw eflowoswy eivar X=4, ®W=-2 kat P &ival o
QVTioTpodOC TOU X, VO UTIOAOYIOETE TIC TOPOKATW MOPAOTACELG.

A=|o-xy|= B=w?+2wx- (x-m)2 =
Anavtnon:

, . 3x—6  x+1 x
25. a) Na Avoete Tnv €lowon: - =

X2
4 3 6
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B) Av Kk = -2 kau A =3, va unohoyiocete TNV ap®unTikr T TG aAyeBPLKAC
napdoToong: A=5%—k%+4+51k + (A + k)21 — O
Anavrnon:
26. Je Lo Epeuva pWTABNKAV OL LaBNTEC EVOC OXOAELOU TTOLO Elval TO ayamnuévo

TOUC XPWHA. 2TO TILo KATw pafdoypappa paivovral To amoTeAESUATO TG

£€peuvag. MdenTég
30
25
20
15
12 ] I = MabnTég
0. []
o o v (o} o
+ QR e NAS)
XPQMA APIOMOZ MAGHTQN

o) Na CUUTTANPWOETE TOV
SutAavo mivaka.

B) Noool eival 6ol ot
Habnteg;

y) Nowa eival n petapAntn
NG EPELVAG;

6) Nolo xpw o ELXE TIC MEPLOCOTEPEC TPOTLUNOELG;
€) Noool pabntég Sev eméAe€av To AOTIPO XPWHQ,
ot) Molo elval To TOCOOTO TWV HABNTWVY oV eMEAEEAV TO MPACLVO

Anavtnon:

27. Ita To KATW oxnpata eival éva Tpiywvo kot éva opBoywvio.

5a | | L]
13-3a

a+3(3+2

2x+10

(o) Na ypagete pa alyeBpikn mapdotacn otnv o anAnl popdn mou va ekppalet:

8
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(i) Tnv mepipeTpo tou TPLYWVOU
(i) To eppadov tou opBoywviou.
(B) Av to epBadov tou opBoywviou givat 36 cm?, vol UTTOAOYLOETE TV TLUK TOU .

(vy) Av o+ B =5, va UTTOAOYLOETE TNV TIEPIUETPO TOU TPLYWVOU.
Anavtnon:

28. Je pla £peuva pwTRONKAV oL padntég tng B ta€ng evocg EMAA tg ABrvag, mooeg
dopeg enokEPONnKav tn Moapiva AepHeCOU TIC TEAEUTALEC TIEVTE NUEPEG (oTO TTAQL -
ola mpoypappatog Erasmus). Ot amavtioelg toug paivovtal oto pafSoypappa:

11

[ary
[}

ApBuoc Mabntwy

L= e R " LA = I R« < ¥ o

0 1 2 3 4
Emwokéerg otn Mapiva Aepecol
a) No cupmAnpwoete to paBdoypappa av yvwpllete otL:
e OLpaBntég mou emokédBnkav tn Mapiva 3 popég ftav 1o 40% Twv pabntwv
Tou emokeédOnkav tn Mapiva 2 dopég.
e Ol paBntég mou emokeéPOnkav tn Mapiva 4 dopég nrav ot Suthdclol ano
TOUG HaBONTEC ou emokeéPBnkav tn Mapiva 1 dopa.
e OL pobntég mou bev emokédOnkav t Mapiva ATAV OL HLOOL Ao TOUG
Hadntég mou enoképOnkav tn Mapiva 3 popég.
B) Noool elval cuVOALKA oL HaBnTéG autng Tng B Tagng;

Andvtnon:
2x+3 -1
29. o) Na AVoete tnv iowon: T2 X o 1+ £
4 3 12
B) Av y = —1 elvaL n Abon tng o ndvw e§iowong, to P eival o avtiBetog aplBuodg

. . 1 . . .
TOov Kal @ EglvaL O avilotTpopog tov —, va UTtoAoyioeTe TNV TL NG 1o KAtw
4

7
opdotaanc: A = (—)° + P + @) — gl + 2800 — (2)
Anavrnon:
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30. O kUplog Avtpéag BEAEL va epldpAtel TO OLKOTIESO TOU TIOU EXEL OXNUA
opBoywvio pe ppaytn. A B
Av AB=(8x—5)m kat B =3(2x—4) m va
UTtOAOYLOETE:

a) Tnv nepipeTpo Tou Ppaktn og aAyeBpLKN
TIAPAOTOCN OTNV TLO amAn popdn tne.
B) Av x =2 KkalTo KABe PETPO TOU HPAKTN

otolxilel 7 €, mooa Ba otoL ioeL n
nepidpatn; A r
Anavtnon:

31. >tov BOAo petpnBOnke n péylotn nuepnola Bepuokpaocia oe Babuoug Keholou
emti 30 NUEPEG KOL TAL OMOTEAET AT KATOYPAdNKAV OTOV TILO KATW TIVOKAL:

25 26 30 25 25 27 30 28 25 25
29 28 25 27 28 30 29 26 27 28
27 30 26 29 30 27 27 25 29 30

a) Na. GUMITANPWOETE TOV TILO KATW TtivaKa.
Oepuokpaocia Huépec

B) Na kataokeudoeTe To paSoypappa
10

8

6

4

2

0

y) Néoeg nuépeg n Bepuokpacia Atav:
i) Mikpdtepn and 28° C;
ii) AkplBwg 25° C;
iii) To moAy 27° C;
iv) Touhdytotov 26° C;
v) An6 26° péxpL 28°C;
8) Na Bpeite to 0000t TwV NUEPWV Ttou eiyav Bepuokpacio 30° C.
Anavrnon:

10
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32. OL paBntég evog Nupvaciou ékavav pia
€PEUVA YLA TO XPWHO TWV HATIWV TWV
480 pabntwv tou oxoAeiou toug. Ta
amoteAéopata TNG €peuvag Toug Ta
napouciacav oto  SuTAavd KUKALKO
Staypappa.

MPAZINA MAYPA
60

150: N

KAZTANA

(o) Na GUUTTANPWOETE TOV MAPAKATW
Tivoka.

XpwHa HOTIWV AplBu6G padntwv

(B) Na Bpetrte:

(i) moool pabntég Tou oxoAeiou Sev €xouv KaoTavA UATLA,
(i) T HEPOC TWV HaBNTWV Tou OXOAElOU £XOUV UTAE HATLAL.
(y) Na Bpeite To mMOCOOTO TWV HABNTWV TTIOU £XOUV HOUPA I} KOOTAVA UATLA.
Anavtnon:

33. O k. Nwpyog ayopace cuvoAlka 200 Sévtpa yla va putéPeL oto TtepBOAL TOU
onw¢ paiveral Mo KATw:

Eidog 6évtpou ApOuag Sévipwv (o) Mowa ivart 1 petaPAnTr otov

AEUOVLEC 36 Suthavo mivaka;

MavTapi£q (B) Na umoloyioete tnv emikevipn
ywvia Tou  avilotolel ot

MopToKaALEG 34 POSOKIVIEG OTO KUKALKO SLdypoppa
Tou SuthavoU mivaka.

PoSOKLVLEC 40

' (v) Na Bpeite mooeg ivat ot

Axhadieg HMOVTOPLVLEG aV yVwplleTe OTL

KOAUTITOUV TO 12% TOU GUVOALKOU
aplBuoL twv dévtpwyv mou ayopace o K. MNwpyog. Anavtnon:

11
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34. To o Katw paBdoypappa mopouotdlel Ta pnviaia €€oda Tou K. Xpriotou.

650
600
Eupwr ..,
500
450
400
350
300
250
200
150
100
50
0 T T
Aadopa Evoikio Awtpodn Advela
Mnviwaia E¢oda

(a) Nooa mAnpwvel KABe pRva yla ta SAavela;
(B) Na Bpeite mooa £06evel GUVOALKA KABE pAva.

(v) Av o pnviaiog uoBog tou k. Xprijotou eival 2500 eupw, va Bpeite to
TLOCOOTO TWV XPNMATWY TIOU TOU TEPLOCEVOUV KABE prva.

Anavtnon:

35. PWTNAOAUE TOUG LABNTEG EVOG TURMATOG TNG A’ TdEng Nupvaciou, mola pépa tng
eBSopadag yevvnOnkav. OL amaviioeLg TOUG TOPOUCLAOVTOL OTO TILO KATW
pafdoypaupua.

AplBuoc pabntwv

(o . QO Q Q O ANN
R P S
4 o\ N & S N
N\
Huépeg tn¢ eBéouadog

12
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a) Na. GUMITANPWOETE TOV TILO KATW Ttivaka:

Huépa AplBuog
padntwv

Asutépa
Tpitn
Tetaptn
MNéurtn
MNapaokeun
JaBpato
Kuplakn

B) Na ypayete tov TANBUGUO TNG £EpEUVOG
v) Na Bpeite mola pépa yevvnBnkav ta mepLocotepa maldla
6) Na Bpeite To MOCOOTO TWV PadnTwv tou yevwnonkav ZapBatokVpLoko
€) Av ocag I{ntnBel va KATAOKEUAOETE KUKALKO Slaypappa, o TOOEC poipeg Ba
avtiotolyoloav ta maldLd mou yevvnonkav tnv Kuplakn;
Anavrnon:

36. Noa Avoete T e€lowoElC:

4x—9  7x—1 1 2(x+1) 2x—=5 x+2
— =X —_ — = +1-x
A 73 6 T BT 15 3
2X -1 X+2 2x-5 3 _ 6x-6 5x—-1 3x+5 x-7
e ) —c=—— 9T _—-ZT2-
3 6 3 2 4 4 3 6
S5)+3  x-2_ 1 X x-2 _ X
oT) 5 3 =X p 4] 3’+ 2 =2 5
Anavtnon:

37. Av K—A =—4,va unohoyioste TNV aptOunTkA T TN aAyeBPLKAG TApACTOONG:
A
A=3 . (2k-A) - 4(K+E) - (5-3A)
Anavtnon:
38. e éva MpwtdbAnua nodoodaipou 7 opadeg onpeiwaoav ta €£€n¢ Tépparta:

7,5,2,3,2,7,2. Na Bpette:
(a) Tn pé€on T Tou APLOUOL TWV TEPUATWV

(B) T dLapeco Tou aplBuoL TwV TEPUATWY

Anavrnon:
4\~? 1\ 3 2 2018
39. No KQveTe TIC TpdfeLc: 16| = | +|—| |=| -4%:(—4+3 =
TETOTRdiELS (5j (16J @ (~4+3)
Anavrnon:

13
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40. Ta kpoUopata SUo Aolpwdwyv voowv amnod

10 1987 €w¢ t0 1997 Sivovtat otov SutAavo miva-

KaL.

No KOTOOKEUAOETE TO AVTLOTOLYO XPOVOYPA -

Ta (kAvovtog o ypadlky mapdotoon onou Ba

amnelkovilovtal kot ot Suo voool) KoL va T

OXOALAOETE.

Anavtnon:

‘Etoc | 'Epmi¢ | Hmatitda A
1987 85 351
1988 58 254
1989 123 273
1990 178 172
1991 134 213
1992 201 127
1993 241 123
1994 252 259
1995 338 295
1996 296 107
1997 256 131

41. To 1o KAatw Staypappa mapouaotaletl Toug Baduoug SlaywviopATwy oV TIHPE O
NikoAag oe Siadopa padrjpata tn ¢etvi xpovid. Na UTtoAoyloeTe T PEDHN TN
kot tn Stapeoco Aappavovrtog urton ta Sedopéva tou paBdoypappatog.

6
2 5
3
g£8 4
=)
D = 3
= >
23
< 3 2
: I E
7o) 1
0 T T T
12 15 16 20 Baep.oi
Anavtnon:
42. 3to TO KATw oo To ABFA eival
opBoywvlo pe dtaotaoelg 6cm kot 8cm. O A B
KUKAOG e KEVTpo K €xeL SLapeTpo tn Slayw-
K
vio BA tou opBoywviou. Na Bpeite o epfa- 6
80V NG oKLAoUEVNG eTLAVELAG CUVAPTH-
A T
OELTOU TL. Scta
Anavtnon:
43. Itov mapokdtw mivaka Sivovtal oe gupw (€) oL eBdopadlaiol pwobol twv 10
uTtaAAAAWV pLOG ETaLpELaG:
400 350 350 450 400
350 330 450 320 500
Noa urtoAoyioete: (a) Tn péon Tun (B) Tn dLapeco
Anavtnon:
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44,

45.

46.

47.

48.

49.

50.

Erupéleia: Xpriotog Zuwyog — Mabnpoatikdg MSc

loookeAéc Tpaméllo elval ooduvapo He TeTpaywvo. H mepipetpog TOU
TETPpAYWVOU glval ion pe 24 cm. Av n pikpr Baon tou tpamneliou ivatl 6 cm Kal To
Uyoc 4 cm, va Bpeite TNV nepipetpo tou Tpamneliou.

Anavtnon:

PouBoc £xel mepipetpo 20 cm Kkat pio Staywvio 8 cm. Av o poppog eival
LOEUPBASIKOG HE LOOOKEAEC TpamELLO TOU omoiou n pia Baon ival tputAdoctia anod
™V AAAN Kot To UPog Tou eival 3 cm, va UTTOAOYIOETE:
a) TI§ Baoelg Tou Tparmneliov B) Tnv mepipeTpo tou Tpameliov

Anavtnon:

Atvetal tetpaywvo ABIA kat opBoywvio
napoaAAnAoypaupo EZHO. Av AE =x cm, ZH
=2x-2cm, OH = 2x+1 cm kot A®@ =4 cm va
Bpeite:
a) to eppadov tou opboywviov EZHO H (2x2)em 7
B) otnv 1o amAn popdn NG TNV aAyeBpikn
TIOPAOTOON TIOU eKPPATEL TNV MEPIUETPO
NG OKLAOUEVNG TIEPLOXNAG
y) TNV oAyeBpLkn mapdaoctacn mou ekppalel

10 epuBadov NS oklaopeEVNG ePLOXNC Eox.
8) 1o Egk. av TO X=5 cm.

Anavrnon:

4cm © Excm A

Ta onueia A(-3,2), B(1,2), I(2,0) kat A(-3,0) gival kopudEC Tou TETPATTAEUPOU
ABIA. (i) Na xopaktnpioete 10 €(bo¢ TOU TeTpdAmAeupou ABIA kot va
SikaoAoynoete MANPWG TNV anavtnon ocag (i) Na untoAoyioete to epadodv tou
tetpanAeupou ABIA iii) Not utoAoyioeTe TNV ePIUETPO TOU TETPATTAEUpOU ABIA

Anavrnon:

Kavovikn mevtaywvikn nupapida €xet mhevpd Bacng 8 m kat anootnua 6 m. Na
Bpeite: a)tnvmapdmAeupn akun B)to epPadov Tng mapAnAeupng emdpAVELAG.
Anavtnon:

Kavovikn tetpaywvikn mupapida €xet mheupd Baong 10 m kat amootnua 12 m.
Na Bpeite a) To epBadov tngnapanAeupng enidavelag B) To euPadov tng oAk
emudavelag y) Tov 6yko tng mupauidag.

Anavrnon:

XopaktnploTe TIG MAPOKATW TIPOTACELG UE X AV €lvOL OWOTEG Kol e A av glval
AavOaopéveg. a) ZTo TeTpAedpo OAeG oL €6peg elval Tpiywva. B) H mevtaywvikn
nupapida €xel mévie €6pec.  y) H kavoviky e€aywvikn mupapiba €xel
TIaPAMAeUPEG £6peG LOOTAEUpA Tpiywva. &) Aev uTAPXEL KAVOVLKA TtUPApida e
TIAPATAEUPEG €6peG oKOANVA Tplywva. €) Aev UTIAPXEL KOOVIKN Ttupapida pe
Bdon ewkoocaywvo.

Anavrnon:
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Erupéleia: Xpriotog Zuwyog — Mabnpoatikdg MSc

51. Na yivouv oLmpdtelc: 1,6:2,8 Anavtnon:

16



AMNANTHZEIZ ENISTPO®H STIZ ASKHIEIZ
1. i) A=15x-16y-12 i) A=6
2. x=43
3. 83
4, x=-5 Y=-1/5 ondteyx.P=-1 dapay, P aviiotpodot
5. a)1)200 w) to €ldo¢ pouatkng B) 25% v)45
6. a) Jx=2 u)x=2 B) ) A=3y+3w-8 u)4
7. a) Yx=-1 P=3 u)A=6546 B) A=13
8. a) N=15x-4¢+13cm  B) N=70
9. A=114
10. o) AptOpdC AptOp6e B)i)3 ii)13 y)60% &) 6
naSLby | OKOVEVELGV 35
S 4
0 3 ]
3 3
1 4 92
=
2 5 <1
0
3 5 0 1 2 3 4
a 3 AplBuOG maldLwv
11. a)x=-3 PB)x=6 y)x=-2 8) x=-3/8
12. A.oxt B.oxt T.ox A.Nat  E.oxt
13. a)x=20 P) 560 padntég
14. a) papdoypappa  B) 40 pobnteg y) 10%
15. a)x=3 B)A=14
16. a)x=30° B) 180 padntéc y) 125 pnadntég
V281
17. A1) N=3x+3Y+2w 2)N=16 B) BZ=2,5m AZ=8m AE=Tm
18. a)x=-2 PB)i)Y=-1, w=6 ii)A=1
19. o) | Avamnpévo eidog | AplOudg T
Tawiag paéntwv Keopwbiee
Kwuwbieg 80 o
Apaong 100 B8)30%
; davraoiag 1
Qavrtaoiog 120
Muampiou 20 ®davtaociog
OLKO)/EVSI.O[KéC 80 \ OLKOYEVELAKEG

Erupéleia: Xpriotog Zuwyog — Mabnpoatikdg MSc
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Erupéleia: Xpriotog Zuwyog — Mabnpoatikdg MSc

20. i) B= 2x+2(+16 i) B=20

21. i) a=2, B=-3 i) A=8,B=-24 iii)-3.8=-24

22. a)24 B)emotnuovikd y) 25%

23. Q) A=-2  B)i) B=x+U-4 ii) x+U=0 dpa B=-4=2.(-2)=2*
24. a)i) w=-2 ii)x=4 P)A=3 B=-48

25. a)x=-2/3 B)A=-9

26. a 75 TO ayamnuévo xpwuo &) MmAE
) XPQMA | APIOMOZ P) V) (Y ! XPLH )
€)70 ot)20%
MAOHTQN
Kitpwvo | 10
Mpaocwo | 15
MrAe 25
AcTmpo 5
Kokkwvo | 20

27. a)i)30+3B+15 ii) 6x+30 B)x=1 y)N=30

28. a) 3 dopéc: 4 pabntéc 4 dopeg: 6 pabntég 0 dopeg: 2 padntég B) 25 pabntég
29. a)x=-1 B)A=3

30. a)N=28x-34 PB) 154 €

31. a)

Oeppokpaocia | HuEpeG 8
6

25
4
11
0
25 26 27 28 29 30

26
Oepuokpacia

Huépeg

27
28
29
30 6

AW

y) )16 ii)7 iii)16 iv)23 v)13 6)20%

32. a) XpMU HOTIOV | ApLOpSS LaBnTdv B) i)280 ii) to 1/12 twv pabntwy
v)75%
MrAe 40
Mavpa 160
Kaotava 200
Mpaowa 80
Huépa AplOpnOG
poéntwv
33. a) To eidog tou Sévrpou B) 72° y) 24 Agutépa 1
HOVTOPLVLEG Tpitn 4
34. a)600€ [)2000€ vy)25% Tetdptn 2
35. a) dutAdavog rtivakag B) ol 20 pabntég tou Néprn 3
TuApatog A’ Tupvaociov y) Zappato Napaokeur | 1
6)45% €)72° TaBpato 5
Kuplakn 4

18



Erupéleia: Xpriotog Zuwyog — Mabnpoatikdg MSc

36. a)x=-4 B)x=1 V)x=-8/3 8)x=-2 €)x=9 o7)x=-2 {x=30/9

37. A=-13

38. 0)4 B)3

39. 18

40. MARBoc¢ kpoupuATWY
400
350
300
250
200
150
100
50
0

.
i

1987 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997

‘Epruig
Hratitda

MapatnpoUue OTL:

v yla Tov éprnta UTtAPXEL avoSikr Tdon puéxpl To 1995 Kot HETA pial pkpn
ITwon.
V' yla tnv nratitida éxovpe kaBodikr tdon péxpt To 1993, onuavtikr avénon
Ta £€Tn 1994 kat 1995 Kot HETA MTwaon ota enineda Twy etwv 1992 —1993

41. Méon tun=16, dtapecoc=16

42, E=251-48 cm?

43. a) MéonTun=390 € B) Alduecog=375€

44. N=6+5+12+5=28 cm

45. YrnievOupuon: POuPog Aéyetal éva mopaAANAOYPALO TTOU €XEL OAEG TIG TIAEUPEC
Tou loec. a)4,12 B) N=4+5+12+5=26 cm?

46. o) Eopo. = 4x2-2x-2 cm? B) M= 16x+10 V) Ererp. =(243X) . (24+3))=....=9x*+12x+4 cm?
OTOTE Eox =Ererp. — Eope. =5x%+14x+6 cm? &) Egc= 201 cm?

47. i) Tpan€llo, yLati €xeL povo Vo MAEUPEC TOU MOPAAAnAeg i) E= 9 T.u. i) N=
5+2+4+1/5 = 114+/5

48. a) Av ABI eival pla amod TG mapAmAeupeg €6peg TNG Tupauidag kat AA To
anooTNUa QUTAG, TOTE, amd To opBoywvio tpiywvo ABA pe to MubBayopelo
Bewpnpa Bpiokoupe: AB=v52m PB) Enoparr =120 m?

100v/119

==

50. a) Zwoto, adol oto TeTpaedpo OAeG oL €5peg eival tpiywva B) AdBog, Exel mévte
MapamnAeupeg kol tnv Baon dnhadn £€L y) AdBog, £xel mapAamAsupeg €6peg
Lo0OKeEA Tplywva 8) Zwotd, adol oTNV KOVOVLKI TIUPAULSA Ol TIAPATAEUPES
£6pe¢ elval LoookeAn tpiywva  €) AdBog, adol UTIAPXEL KAVOVIKO ELKOGAYWVO.

51. 15/26

49- a) Enapan}\.=24o m2 B) Eﬁdonqzloo m2 Eo}\u(é=340 m2 V) V 3

ENIZTPO®H 2TIZ AZKHIEIZ
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